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Vážení spoluobčania,
V rýchlom behu dní nášho uponá-
hľaného sveta prišiel čas Vianoc. 
Čas sviatočný, čas výnimočný, čas 
priam zázračný. Vošiel do  našich 
príbytkov so všetkým, s čím si spá-
jame najkrajšie sviatky roka. Pri-
niesol nám prívetivosť, znášanli-
vosť, láskavosť a  potešenie, ktoré 
sa ako prirodzené vlastnosti člo-
veka na Vianoce prejavujú v najčis-
tejšej podobe úprimnosti ľudských 
citov. Cítime vzájomnú spolupat-
ričnosť, náklonnosť svojich najbliž-

ších, no hlavne cítime vôňu domova. To nás v duchu tradícií zvoláva 
k mamám a otcom, jednoducho tam, kde sme doma. Veď Vianoce sú 
predovšetkým sviatkami rodiny a domova. 

Verím, že sa poschádzate všetci pri prestretom stole preplnenom 
sviatočnými a tradičnými jedlami a vyzdobenom stromčeku. No nie-
len to. Verím, že spoločné stretnutie v rodinnom kruhu sa ponesie 
v neopakovateľnej atmosfére a pohode pri stromčeku, pod ktorým 
budú menšie či väčšie prekvapenia. K našim Vianociam patrí aj dodr-
žiavanie zvykov našich predkov a všetci vieme, že bez tradícii nie sú 
Vianoce tými pravými. Preto v príjemnom teple domova iste budú 
znieť aj vianočné koledy a modlitby. Ako poďakovanie za míňajúci sa 
rok i ako prosba za zdravie a spokojnosť do budúcnosti. Niekde i ako 
spomienka na tých, po ktorých zostalo pri 
stole prázdne miesto. Tiché a úprimné roz-
hovory pri sviečkach, bez náhlenia, plné 
pochopenia, radosti a potešenia z prítom-
nosti najbližších zanechávajú stopy v člo-
veku na celý život. Vianočné sviatky plné 
láskavosti, porozumenia, spokojnosti 
a  srdečnosti máme zafixované my starší 
a  radi toto posolstvo odovzdávame zase 
našim deťom. Nech čistá krása a úprim-
nosť sprevádzajúca vianočné sviatky pre-
trvá aj v ďalších generáciách. Lebo človek 
potrebuje k životu tak málo, nepotrebuje 
len najnovšie výdobytky vedy a  technic-
kého pokroku, ale ukazuje sa, že naj-
viac potrebuje práve lásku, dobrotivosť, 

Prišiel čas vianočný a rok 
s rokom sa stretá, z našich 
sŕdc láska a pokoj na vôkol 
preniká. Bielučký sniežik 
prikrýva celú krajinu – 

prajem Vám zdravie pre celú 
rodinu. Trblietavá jedlička 
žiari na každom kroku – 

prajem Vám zdravie, šťastie 
a pokoj v tomto novom roku.

Obecný úrad, starosta 
obce a obecné zastupiteľstvo

Pozývajú 
všetkých spoluobčanov 

na vítanie 

Nového roka 2013 

I tento krát 20 minút 
po polnoci 

dňa 1. 1. 2013 (z 31. 12. 2012)
pred Obecným úradom. 

Program: príhovor, 
hymna, občerstvenie 

a ohňostroj.
V rámci úsporných opatrení tento rok 

ohňostroj nebude. Finančné prostriedky 
od sponzorov budú použité na sociálny 

program obce.
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Ako a kde 
usporiť 
v samospráve…
Prepuknutím finančnej krízy v roku 2009 sa 
čoraz častejšie vo vládnych kruhoch a samo-
zrejme aj v kruhoch samosprávy hovorí o šet-
rení a uťahovaní opaskov. Optimisti, ktorí si 
v tom čase mysleli, že ide o prechodný krátky 
časový úsek, sú iste sklamaní, nakoľko táto 
kríza je nielen finančná, ale aj morálna. 

Najznámejší ekonomickí experti odha-
dujú, že náprava súčasného nepriaznivého 
stavu v  ekonomike a  spoločnosti potrvá 
minimálne 20 rokov. Dôsledkom tohto 
stavu je aj nižší tok finančných prostriedkov 
pre fungovanie samosprávy a hľadanie rie-
šení ako s nižším finančným príjmom plniť 
úlohy v prospech občanov. 

Príťažlivý variant. Jedným z  nástrojov 
verejnej politiky pre efektívnu a finančne naj-
výhodnejšiu alokáciu finančných prostried-
kov je verejné obstarávanie. A v rámci tohto 
procesu sa čoraz častejšie spomínajú elek-
tronické aukcie. Pri elektronických aukci-
ách ide o  interaktívny vzťah obchodných 
partnerov. Je to jedna z  foriem elektronic-
kého nákupu na  elektronickom trhu. Pre 
odberateľov, ale aj pre dodávateľov je takýto 
elektronický trh veľmi zaujímavý, lebo sa 
v ňom sústreďujú ponuky viacerých konku-
renčných firiem a v súťaži sa dá dosiahnuť 
lepšia, výhodnejšia cena pre odberateľov, 
v  tomto prípade pre samosprávu. Efektív-
nejší nákup.  

Elektronická aukcia nie je úplný a samo-
statný postup zadávania zákazky. Je súčas-
ťou vyhodnotenia ponúk. Všeobecne možno 
povedať, že elektronická aukcia je raciona-
lizačný nástroj obstarávania. Ide o  nový 
významný doplňujúci nástroj na  zvýšenie 
efektívnosti súťažných metód obstarávania. 
Zákon o verejnom obstarávaní v §43 záro-
veň stanovuje povinnosť zabezpečiť v prie-
behu elektronickej aukcie rovnaké zaob-
chádzanie so všetkými uchádzačmi a  celá 
elektronická aukcia musí byť vykonávaná 
v súlade s princípmi verejného obstarávania. 
Verejný obstarávateľ nesmie použiť elektro-
nickú aukciu spôsobom, ktorý by narušil 
spravodlivú hospodársku súťaž.    

pochopenie a vľúdnosť. Dôležitý je pocit, že máme v blízkosti seba 
spriazneného človeka, ktorý vám rozumie a vie a chce, vám pomôcť. 
Vianoce ako symbol čarovných chvíľ prenášajúcich sa z  generácie 
na  generáciu opantali naše duše. Na  jagajúci sa stromček, štedro-
večernú večeru a okamihy čarovných pocitov, ktoré sa nedajú ničím 
nahradiť, sa tešíme všetci. Najviac naše deti, pre ktoré má vianočný 
čas osobitné kúzlo. Je to čas očakávania, čas rozprávok, blízkosti rodi-
čov, dobrôt a darčekov. Darujme im všetko čo môžeme – hlavne však 
lásku a pocit domova. V domovoch rozvoniava vianočné pečivo, ško-
rica a vanilka, ihličie a v týchto chvíľach máme jedinečnú príležitosť 
všetko to krásne, čo sprevádza Vianoce, odovzdať svojim blízkym 
a často i ľuďom neznámym. Máme príležitosť zamyslieť sa, bilanco-
vať končiaci sa rok, prehodnotiť skutky vykonané i nesplnené sľuby. 
Na to všetko sú Vianoce. Želám vám príjemné vianočné sviatky, plné 
porozumenia, lásky a spokojnosti. Prežite ich v zdraví a šťastí spolu 
so svojimi blízkymi. Prajem vám aj úspešný vstup do nového roka, 
nech vás počas neho sprevádza zdravie. Prajem vám vnútornú silu, 
stály zmysel pre radosť z malých i veľkých vecí života. Zvlášť chcem 
pozdraviť chorých spoluobčanov a  popriať im skoré uzdravenie 
a veľa psychických a fyzických síl. Veľa životnej iskry, lásky a poteše-
nia z najbližších a ľudí blízkych vášmu srdcu. Prajem vám všetkým 
nádherné Vianoce, pokoj v duši, ktorý nech sa udrží po celý budúci 
rok.  Váš starosta      

ŽŠK informuje
Prioritou Žilinského kraja je i  naďalej zachovanie zdravotnej sta-
rostlivosti. Žilinský samosprávny kraj prevzal kompetencie v oblasti 
zdravotníctva v  roku 2003 a  počas tohto obdobia urobil niekoľko 
významných krokov. V  súčasnosti má kraj vo svojej správe štyri 
krajské nemocnice a  jednu polikliniku v  Námestove, kde zamest-
náva svojich lekárov. V ďalších 9-tich budovách bývalých polikliník 
(a to nielen v Liptovskom Mikuláši či v Liptovskom Hrádku, ale aj 
v Martine, Bytči, Kysuckom Novom Meste, Turzovke, Turčianskych 
Tepliciach) je ŽSK už len prenajímateľom budovy a pôsobia tam súk-
romní lekári, ktorí majú zmluvy priamo s jednotlivými zdravotnými 
poisťovňami. 

Preto Žilinský samosprávny kraj nemôže zo svojej pozície ovplyv-
ňovať dianie v bývalých poliklinikách, a tak podal návrh na odpredaj, 
pričom má stále záujem, aby ostala zachovaná zdravotná starostli-
vosť minimálne v rovnakom rozsahu ako doteraz a v tých priestoroch 
„pod jednou strechou“, na ktoré sú pacienti zvyknutí. V snahe moti-
vovať lekárov, aby zostali i naďalej poskytovať zdravotnú starostli-
vosť v priestoroch bývalých polikliník, sa ŽSK rozhodol ponúknuť 
im tieto budovy do súkromného vlastníctva. Jednou z podmienok je 
zachovať rozsah zdravotnej starostlivosti minimálne po dobu mini-
málne 10 rokov a viac, pretože lekári, ktorí v nej poskytujú zdravotnú 
starostlivosť sú zárukou do budúcnosti. 

 V  súčasnosti prebieha séria rokovaní so záujemcami, pričom 
kľúčovým bude rozhodnutie spomínaných súkromných lekárov. 
Finančné prostriedky získané z odpredaja bývalých polikliník popu-
tujú späť do zdravotníctva.  
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Obecné zastupiteľstvo na RZOZ č. 5/2012 dňa 7. 9. 2012
Schválilo:  - zmenu rozpočtu č. 6/2012 a č. 7/2012,

- predaj nehnuteľného majetku obce – 8 ks plynových prípojok, nakoľko plynové prípojky budú slúžiť kon-
krétnym stavebníkom, ktorí na ul. O. Jarjabka vlastnia stavebné pozemky,

- prenájom nehnuteľného majetku obce – plynovod DN 90 vybudovaný na ul. O. Jarjabka z dôvodu hod-
ného osobitného zreteľa. Prevádzkovateľ musí mať odbornú spôsobilosť na  prevádzkovanie takéhoto 
zariadenia.

- doplnenie žaloby o zaplatenie reálnej výšky nájomného za užívanie nehnuteľnosti žalovaným bez práv-
neho titulu od 1. 4. 2012 až do vypratania a riadneho odovzdania užívaných nehnuteľností.

Konštatovalo: - že náhradník p. Ondrej Jančuška zložil zákonom predpísaný sľub poslanca.

Vzalo na vedomie: - vzdanie sa mandátu poslanca OZ p. Imricha Hrončeka,
- žiadosť spol. VD KOGAL Lipt. Mikuláš a žiadosť spol. EKOVEL s.r.o. Lipt. Mikuláš o prenájom 

pozemkov v časti Roveň s tým, že OZ nebude o predmetnej žiadosti ďalej rokovať dovtedy, kým 
pozemky nebudú vo vlastníctve obce a nebude zo strany spoločnosti predložená štúdia s inves-
tičným zámerom ohľadom výstavby malej vodnej elektrárne,

- návrh opatrení spracovaných zamestnancami obce z následnej finančnej kontroly účtovných 
dokladov za mesiac marec 2012,

- správu hlavnej kontrolórky obce z kontroly pracovnoprávnych vzťahov obce Podtureň.

Uložilo: - zamestnancom obce splniť prijaté opatrenia z kontroly účtovných dokladov za mesiac marec 2012.

Doporučilo: - zaoberať sa dopravnou situáciou na ul. „Ku stanici“ a to osadením retardéra,
- vyriešiť havarijný stav komunikácie J. Žiaka, od križovatky ul. Pri Jamníčku.

Obecné zastupiteľstvo na RZOZ č. 6/2012 dňa 2. 10. 2012
Schválilo: - predaj 8 ks plynových prípojok vybudovaných na ul. O. Jarjabka konkrétnym stavebníkom,

- prenájom plynovodu DN 90 vybudovaného na ul. O. Jarjabka spol. SPP, Mlynské nivy, Bratislava,
- ponuku spol. DAN-ZEL, ul. Senická 626/4, Lipt. Mikuláš na výstavbu nájomných bytov,
- uzatvorenie cintorínskej cesty rampou v časti križovatky k starému cintorínu s tým, že kľúče od rampy 

bude mať Obecný úrad a Pozemkové spoločenstvo Podtureň.

Vzalo na vedomie: - stanovisko hlavnej kontrolórky obce k dodržaniu podmienok na prijatie návratných zdrojov 
financovania v zmysle zák. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy,

- informáciu starostu o uskutočnení posedenia pri príležitosti Mesiaca úcty k starším a posedenia 
s jubilantmi dňa 14.10.2012.

Z rokovaní Obecného zastupiteľstva
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Starostovia a primátori 
z Liptova rokovali
V Závažnej Porube sa konal dňa 10. 10. 2012 snem ZMOL (Zdru-
ženie miest a obcí Liptova). Snem otvoril predseda ZMOL Bc. Pavel 
Baráni, ktorý privítal prítomných členov ZMOL ako aj prítomných 
hostí. Predseda ZMOS (Združenie miest a  obcí Slovenska) Jozef 
Dvonč pozdravil prítomných starostov ako aj prítomných hostí. 

V príhovore uviedol: rozpočet samospráv na rok 2013 je závislý 
na dani z príjmov FO, ktorá tvorí najvýznamnejšiu položku rozpoč-
tov obcí a miest. Predpoklad na rok 2013 je nárast o 4,4% oproti roku 
2012. Požiadavka vlády SR je aby samospráva pomohla dosiahnuť 
deficit 2,9%, čo znamená obmedziť výdavky oproti roku 2012 
na  tovary a  služby o  10%, ako aj na  mzdy zhruba o  5%. Ohľa-
dom toho sa pripravuje memorandum ZMOS, ktoré bude schválené 
na rokovaní rady ZMOS. Požiadavka ZMOSu na vládu SR – dokon-
čiť audit samosprávy (kompetencie), zrušiť daň z  predaja majetku 
pre samosprávy, predseda ZMOS informoval o pripravovanom stra-
tegickom programe ESO – efektívna štátna správa. Dôjde k rušeniu 
krajských úradov a reforma postihne približne 18 000 pracovníkov, 
riešenie rómskej otázky, bude vytvorená spoločná pracovná skupina 
ZMOSu a  kompetentných ministerstiev za  prítomnosti splnomoc-
nenca pre rómsku otázku.

Ďalej vo vystúpení pokračoval výkonný podpredseda ZMOS 
Jozef Turčány, ktorý podotkol, že ekonomická situácia samospráv 
bude taká aká ešte nebola. Je potrebné sa pripraviť na výrazné šetre-
nie vo výdavkovej časti rozpočtov.

Primátor Liptovského Hrádku prečítal stanovisko VÚC ohľadom 
predaja polikliniky v  Liptovskom Mikuláši a  Liptovskom Hrádku. 
Poslanec Národnej rady a zároveň poslanec VÚC ŽSK p. Andreán-
sky zdôraznil, že financie z predaja pôjdu na zníženie dlhu Liptov-
skej nemocnice a zároveň nedôjde k zníženiu kvality poskytovania 
zdravotnej starostlivosti. Na rokovaní ZMOLu boli prítomní zástup-
covia štátnej správy okresu Liptovský Mikuláš. Riaditeľ Regionál-
nej veterinárnej a  potravinovej správy oboznámil o  podmienkach 
ambulantného predaja v zmysle zákona č. 178/1998 Z.z. Povolenie 
vydáva obec, ktorá je zároveň aj kontrolným orgánom. Trhové miesto 
musí byť schválené v zmysle VZN Regionálnym úradom verejného 
zdravotníctva. 

Pani Krajčiová riaditeľka Hasičského a záchranného zboru v Lipt. 
Mikuláši oznámila, že prebehlo rokovanie s  LVS a.s. (Liptovskou 
vodárenskou spoločnosťou) o použití hydrantov pri veľkých požia-
roch. Upozornila na  spaľovanie odpadu v  domácnostiach hlavne 
na jeseň a jar, je potrebný súhlas hasičov. Následne reagoval pred-
nosta Obvodného úradu životného prostredia Liptovský Miku-
láš p. Potančok, že v zmysle zákona nie je možné akýkoľvek odpad 
spaľovať. Riaditeľ ÚPSVaR (Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny) 
p. Nemec podal informáciu o projekte zamestnávania mladých ľudí 
do 29 rokov na obecných úradoch. Projekt bude možné použiť na 12 
respektíve 18 mesiacov – polovicu obdobia bude mzdu uhrádzať 
ÚPSVaR a druhú polovicu mzdy samospráva.

Regulácia vodného 
toku Jamníček 
Prečo to tak dlho trvá?

Koncom roka 2011 bolo vyhlásené verejné 
obstarávanie na  zhotoviteľa stavby, ktorý 
bude realizovať „Reguláciu vodného toku 
Jamníček na  ochranu pred povodňami“. 
Išlo o  podlimitnú zákazku. Do  verejnej 
súťaže sa prihlásilo 10 firiem, z ktorých boli 
dve vylúčené, nakoľko nesplnili podmienky 
účasti. Celý proces verejného obstarávania 
je zdĺhavý, nakoľko prihlásení uchádzači 
požiadali verejného obstarávateľa o vysvet-
lenie súťažných podkladov. 
Proces verejného obstarávania na  zhoto-
viteľa stavby bol ukončený až v máji 2012. 
Súťaž vyhrala spol. EUROVIA SK, a.s. 
Košice. Obec podpísala so spoločnosťou 
zmluvu o dielo v mesiaci september 2012, 
z dôvodu že po ukončení verejného obsta-
rávania musela ísť celá dokumentácia 
z  procesu verejného obstarávania na  kon-
trolu na Ministerstvo životného prostredia 
SR, ktoré má v rámci svojich metodických 
pokynov čas na skontrolovanie predmetnej 
dokumentácie 21 pracovných dní. 
Až po  ukončení kontroly zo strany MŽP 
(kontrola bola ukončená 31. 8. 2012) 
mohla obec podpísať zmluvu o  dielo so 
spol. EUROVIA SK, a.s. Podmienkou MŽP 
SR je, že stavba musí byť kontrolovaná sta-
vebným dozorom, ktorý má na to odbornú 
spôsobilosť. Opäť muselo byť vyhlásené 
verejné obstarávanie na  stavebný dozor 
na  predmetnú stavbu. Verejné obstaráva-
nie bolo ukončené v októbri 2012. 
V  súčasnosti je dokumentácia z  verej-
ného obstarávania na  kontrole na  MŽP 
SR. V najbližších dňoch by mal byť známy 
výsledok kontroly, potom bude môcť obec 
podpísať zmluvu s  víťazným uchádzačom 
na stavebný dozor a až následne môže obec 
odovzdať stavenisko zhotoviteľovi stavby.
Takže ide o veľmi zdĺhavý proces. Finančné 
prostriedky má obec viazané na MŽP s tým, 
že ich môže použiť až po administratívnom 
prekontrolovaní. Aj keby sme chceli zahá-
jiť úpravu Jamníčka, máme zviazané ruky, 
musíme čakať…
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Dobrí ľudia ešte žijú
Drahí poľovnícki priatelia, chcel by som sa s Vami podeliť s jedným 
veľmi krásnym zážitkom. 

Na 6. októbra 2012 nás pozval priateľ a funkcionár PZ Svätojánska 
dolina – dobrý človek Valent Janči, na slávnostné posvätenie a odha-
lenie pamätnej tabule zosnulým poľovníkom a  lesníkom Svätoján-
skej doliny. Spoločne s kolegom Ing. Erikom Petrikovičom z Múzea 
vo Svätom Antone sme pozvanie prijali a neľutovali sme. Máme to 
šťastie, že už veľa rokov Valenta poznáme. Spolupracujeme s ním aj 
so Slovenským múzeom ochrany prírody a  jaskyniarstva v Liptov-
skom Mikuláši mnoho rokov a spolu sme už realizovali mnohé poľov-
nícke výstavy a  expozície: v  Nitre, Bratislave, Leviciach, v  Tatran-
skej Javorine, na Sitne, v Liptovskom Mikuláši, vo Svätom Antone, 
ap. My, ktorí pracujeme v múzeu, si viac ako ostatní uvedomujeme, 
že históriu vlastne píšeme každý deň – a teda aj odhalením pamät-
nej tabule písala PZ Svätojánska dolina históriu a nielen svoju, ale 
i celého regiónu, či Slovenska. 

Práve dnes, keď sa nám snažia médiá i  niektorí „mocní“ tohto 
sveta poprekrúcať rebríčky hodnôt – ukazujú nám ako hrdinov ľudí, 
ktorí nič nedokázali akurát dokážu arogantne a vulgárne vystupovať 
(česť výnimkám),chcú nás pomýliť, že na prvom mieste musia byť 
zisky a propagujú ľudské násilie- práve v týchto časoch, si ešte viac, 
ako inokedy, vážime skutočných dobrých ľudí, akými sú aj skromní, 
ale pracovití poľovníci, lesníci a  lesní pracovníci, ktorí vstupujú 
do prírody s pokorou a úctou. 

Oni nepotrebujú aby o nich písali, alebo vysielali – oni prirodzene 
tvoria skutočné hodnoty.Ozajstní poľovníci sú ľudia s dobrým srd-
com a majstri viacerých odborností a zručností. Svojim spôsobom sú 
to veľkí umelci: je skutočné umenie - aj zachovať prírodu pre budúce 
generácie, aj využiť bohatstvo ktoré nám dáva v podobe zveri. 

Slovenské poľovníctvo je vo svete uznávané a vysoko hodnotené 
a to nielen kvôli tomu, že myšlienka založiť svetovú organizáciu C. I. 
C. vznikla na našom území, že máme bohatú biodiverzitu, históriu, 
poľovnícku kultúru, vedu, no hlavne kvôli tomu, že každý člen poľov-
níckej organizácie,  každé poľovné združenie si dokáže vážiť a uctiť 
Stvoriteľa a  vzdať mu vďaku za  prírodu a  zver, každé PZ dokáže 
pomáhať zveľaďovať prírodu. 

Krásnym príkladom toho bolo i  spo-
mienkové stretnutie vo Svätojánskej doline 
- pri Stanišovskej jaskyni. Nádherné poča-
sie, krásne miesto v  tieni lesa nad priezrač-
ným potokom, nádherne stvárnený drevený 
kríž i  tabuľa, fanfáry lesných rohov, čačina, 
čestná stráž, slávnostné ohne, uniformovaní 
poľovníci so zálomkami, poézia, piesne, slová 
vďaky a úcty, posvätenie v rámci ekumenickej 
Bohoslužby –to všetko umocňovalo nezabud-
nuteľné chvíle. 

Predseda PZ Radovan Sokol podrobne 
oboznámil prítomných o  histórii, význam-
ných osobnostiach i  medzníkoch miestnej 
poľovníckej organizácie. Väčšina prítom-
ných poznala osobne vzácnych ľudí, ktorých 
mená boli prečítané. I  takýmto spôsobom 
sme si spomenuli na ich životy zasvätené zve-
ľaďovaniu prírody. Dnes už žiaľ nie sú medzi 
nami, no aj takto symbolicky sme im vyjadrili 
vďaku. Predseda Klubu histórie slovenského 
poľovníctva pri SPZ - RNDr. Štefan Šramka 
vyjadril v  mene SPZ obdiv nad vytvorením 
pamätného spomienkového miesta. 

Veru, dobrí ľudia ešte žijú a  vďaka nim 
a  pamätnej tabuli, ktorú sprístupnili, budú 
s  nami ešte dlho aj už nežijúci vzácni ľudia, 
ktorí rozvíjali a  zveľaďovali naše poľovníc-
tvo ešte pred nami. Toto spomienkové miesto 
bude hovoriť aj tým, čo prídu po nás, že nám 
nebol ľahostajný osud našej prírody, kultúry 
a krajiny, že sme si dokázali uctiť ozajstných 
poľovníkov, ktorí si to zaslúžia. Aj osobne si 
vážim, že som mohol byť pri tom.

Marián Číž, riaditeľ múzea vo Svätom Antone
Foto: Mgr. Juraj Záborský
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Život v obci 
ZPOZ

Tak ako každý rok aj teraz Vás chceme 
oboznámiť s prácou ZPOZu v našej obci: 
pravidelne sa vám každý mesiac prihová-
rame s  našou „Reláciou pre jubilantov“, 
a to reláciou do miestneho rozhlasu, čím 
chceme vyjadriť úctu našim starším spo-
luobčanom, každému jubilujúcemu obča-
novi, ktorého rodina si to želá zahráme 
priamo v  deň jeho narodenín, na  požia-
danie hráme aj reláciu k svadobnému dňu 
pre nastávajúcich manželov, po  celý rok 
spolupracujeme s obcou pri občianskych 
pohreboch a  pri spoločenských akciách 
usporiadaných obcou. 

Pri slávnostnom posedení „Mesiac 
úcty k  starším“, ktoré sa konalo dňa 14. 
10. 2012 sme si uctili jubilantov, ktorí sa 
tohto roku dožili okrúhlych narodenín: 
60-roční: Jozef Čenščák, Milota Hromád-
ková, Vladimír Ilavský, Milan Kögel, Ján 
Petrovský, Ľudmila Rajtárová, Božena 
Vejová, Marián Vojtík, 70-roční: Jozef 
Brezniak, Zuzana Cviková, Viera Fürs-
tová, Bela Matejčeková, Michal Michalík, 
Cyril Michalík, Ján Vozárik, 80-roční: 
Oľga Vozáriková.

Zbor pre občianske záležitosti Vám 
praje: Na  krásne pokoja sviatky prijmite 
pozdrav náš krátky. Prežite chvíle vianočné 
v radosti a láske spoločné. V duchu sa spá-
jame s vami. 

Predsedníčka ZPOZ Viera Vozáriková 

Elo Romančík sa narodil v  Ružom-
berku. Po  jeho narodení sa rodičia 
presťahovali do  Liptovského Miku-
láša, tam si otvorili na námestí jedá-
leň, budovu neskôr odkúpila Tatra-
banka. Rodičia sa v roku 1925 presťa-
hovali do Važca. Pri vzniku veľkého 
požiaru vo Važci v  roku 1931, keď 
mal Elo 9 rokov boli nútení rodičia 

odísť, hľadali pomoc u blízkych a to v Podturni. Od tohto roku prežil 
detstvo a mladosť v Podturni. 

Rodičia si tu otvorili obchod, neskôr si postavili malý domček 
pri Jamníčku. Skôr než sa stal mladý Elo hercom toto malo svoju 
predhistóriu. Jeho hereckej dráhe predchádzala vojnová skúse-
nosť. V roku 1943 narukoval a stal  sa ako vojak kresličom máp. Keď 
vypuklo SNP odišiel k partizánom a pôsobil ako partizán v Brezne, 
v Bujakove, v Mlynkách, v Klenovci. Tam neskôr vážne ochorel, liečil 
sa u neznámych ľudí a potom sa vrátil domov. Po prechode frontu sa 
stal tajomníkom a potom najmladším predsedom Miestneho národ-
ného výboru v republike, mal 23 rokov.

Bavilo ho však divadlo, pôsobil najprv ako ochotník v Podturni, 
v Liptovskom  Mikuláši a v okolitých obciach. Veľmi na neho pôsobil 
učiteľ Böhmer v činnosti čitateľského spolku a v Matici slovenskej. 
Venoval sa aj maľovaniu. 

Pri jednom ochotníckom vystúpení v  roli Jánošíka, kde bol iba 
na  záskok sa začala jeho profesionálna dráha, ktorá sa stala napl-
nením jeho snov. V Martine v divadle počas 11 ročného účinkovania 
stvárnil 10-tky postáv. V roku 1956 nastúpil Elo Romančík do čino-
hry SND. Tu vytvoril počas svojho účinkovania nespočetné množstvo 
postáv a postavičiek a mnohé z nich sa natrvalo zapísali do pamäti 
divákov i do histórie slovenského divadelníctva. Zvláštnym fenomé-
nom sa stalo účinkovanie v muzikáli „Na skle maľované“, čo vlastne 
prispelo aj k tomu, že bol aktívny až po roky, keď sa mu zhoršil zdra-
votný stav.

Pán Elo Romančík často chodieval do Podturne. Má tu pochova-
ných rodičov, navštevoval sestry Jarjabekové, s ktorými mal hlboký 
priateľský vzťah a aj z dôvodu, že spolu s ich bratom Ondrejom Jar-
jabkom vytvorili množstvo divadelných a filmových rolí. Lákali ho 
tu aj spomienky na prežité detstvo, na ktoré pri rozhovoroch vždy 
rád spomínal a  vracal sa do  minulosti. Pri spoločenských akciách 
v našej obci sa pri ospravedlnení neúčasti zo zdravotných dôvodov 
zaujímal o obec a vrelo želal našim občanom a obci úspechy v jej ďal-
šom rozvoji. 

  Občania našej obce Podtureň najmä zo strednej a staršej generá-
cie budú na neho spomínať ako na človeka, ktorý svojim prístupom 
k  umeleckému životu ale aj aktívnemu kultúrno – spoločenskému 
životu v našej obci vytváral hodnoty pre ďalšie generácie.

Česť jeho pamiatke!
Marián Vojtík, starosta Obce Podtureň

*17. 12. 1922 
† 9. 10. 2012

Elo Romančík

Starosta gratuluje jubilujúcim občanom 
s členkami ZPOZ-u
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Dňa 25. 8. 2012 sa v  priestoroch za  Penziónom Elán uskutočnili 
oslavy SNP a dňa obce. Jeseň 1944. To bola jeseň, v čeľustiach smrť 
niesla, jak starý kondor ulapenú laň, z našich hôr do tmy  rozžiarili 
svetlá a kto sa cítil mužom, chytil zbraň…

Po odznení tejto dobovej básne sa prítomným pri pomníku SNP 
prihovoril starosta M. Vojtík. Pripomenul, že to bolo obdobie odporu 
proti hitlerovskému Nemecku a fašistickému režimu. Je žiaduce kaž-
doročne sa vracať k  jeho hodnotám a  nedopustiť, aby odchodom 
posledného žijúceho odbojára, odišli i  tradície povstania. Po  piet-
nom akte a  položení venca VĎAKY sa prítomní občania a  hostia 
presunuli do areálu za Penziónom Elán. Tam všetkých prítomných 
privítala dvojica moderátorov  Mirka a František. Priblížili program 
osláv spojených s dňom obce a vyzvali hostí plk v.v. p. Iľanovského 
a  p.  Chrapčiaka o  príhovor za  Slovenský zväz protifašistických 
bojovníkov. Po  nich sa o  slovo prihlásil poslanec NRSR p.  Maroš 
Kondrót. Okrem iného na  všetkých apelovali, aby viac pozornosti 
venovali našej mládeži v rodinách a školách a viedli ich k úcte k his-
tórii národa. Chýbal nám náš Dušan Jarjabek s tradičnou „Najkrajší 
kút…“ Zvlášť veľká úcta sa venovala nášmu veteránovi a čestnému 
občanovi plk. v.v. Nikolajovi Tegzovi, ktorý sa osláv 68. výročia SNP 
nedožil. Po zapálení vyše 3 m vysokej partizánskej vatry a ohňostroji 
začala voľná zábava. 

Do  tanca a  na  počúvanie hrala bieloruská skupina CHUTKI 
SMOUZ (Rýchli slimáci). Pohodu aj tento rok okorenili majstri spevu 
a hudby skupina SENZI SENZUS. Po polnoci prišla na pódium roc-
ková skupina Kabát revival. To už väčšina skôr narodených ich poda-
nie nezvládla a pobrali sa domov. Výsledkom popolnočných trhákov 
boli zdemolované lavice s spúšť - „svinčík“ na svitaní, keď bolo treba 
dať areál do kultúrnej podoby. Aj napriek vysokej vyše tisícovej náv-
števnosti zo širokého okolia, ktorých pritiahol SENZUS sa vynárajú 
myšlienky, či je žiaduce v budúcnosti poriadať také veľkolepé oslavy, 
ktoré pre organizátorov prinášajú aj spomínané negatíva. 

Pri tejto príležitosti mi nedá nespomenúť deň 26. augusta 2012 
(nedeľa), kedy sa v areáli pod Skalkou konali ukážky bojov o Hrad-
skú horu, ktoré zorganizovalo Mesto Liptovský Hrádok a KVH (klub 
vojenskej histórie) 4. peší Dolný Kubín. Zišlo sa tam tisíce zvedavcov. 
Mali možnosť naživo vidieť dobovú techniku a boje priamo v teréne 
za pomoci pyrotechnických efektov. TO-BOL nezabudnuteľný záži-
tok s chvejúcim sa srdcom. Je namieste poďakovať všetkým, ktorí sa 
pozitívne pričinili o priebeh osláv SNP. 

Za kultúrnu komisiu František Janovčík   

Ubehlo už 68 rokov od vypuknutia SNP
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Mesiac úcty k starším

Aj napriek Vašim šedinám, múdrosť v  tvárach nezhasína, aj 
napriek Vašim vráskam, hreje nás Vaša láska…

Do našich okien zaklopal október, mesiac, ktorý už tradične patrí 
seniorom, mesiac kedy začína jeseň, kedy začína obdobie umelec-
kého vyčíňania prírody, kedy nás ohromuje naše okolie, ktoré je 
krásne ako maliarova paleta.Takýmto krásnym umeleckým dielom 
je aj človek v jeseni života. Tvaroval a formoval ho sám majster život 
svojimi skúškami. Ako prejav vďaky a úcty pripravila naša obec dňa 
14.10.2012 v kultúrnom dome kultúrne popoludnie pri príležitosti 
mesiaca venovaného našim seniorom. 

Múdrosť života… spojenie, ktoré sa spája s našimi rodičmi, sta-
rými rodičmi, seniormi všeobecne. „Váš vek skrýva múdrosť života, 
pretože Váš život predstavuje jedinečný román, vlastnú knihu života, 
ktorej ste autormi“. Starosta vo svojom príhovore zaželal našim seni-
orom veľa zdravia, aby nikdy neprestali byť duchom mladí, aby ich 
jeseň života bola dlhým babím letom plným harmónie a spokojnosti 
a aby všade okolo rozdávali krásu, radosť, optimizmus, životný elán 
a lásku.

Členovia Matice slovenskej z  Liptovského Mikuláša a  deti zo 
Základnej školy v  Liptovskom Jáne pod vedením p.  Ľubky Forgá-
čovej pripravili našim seniorom bohatý kultúrny program. Týmto 
podujatím každoročne vyjadruje obec úctu a vďaku našim seniorom. 

Pamätná kniha našej obce

Prítomných zabávali „matičiari“

Aj naše deti pod vedením p. Ľubky 
Forgáčovej

Október – mesiac úcty k starším, Deň 14. 10. 2012 bol uctením 
si seniorov, ktorých pozval starosta Marián Vojtík v spolupráci 
s kultúrnou komisiou na čele s p. Ferom Janovčíkom na krátke 
posedenie. Prítomným seniorom sa prihovoril starosta a vyzdvihol 
prínos starších spoluobčanov v rozvoji obce. Zároveň im za to 
poďakoval. V programe, ktorý uvádzal p. Janovčík vystúpili deti 
zo ZŠ v Lipt. Jáne pod vedením p. Ľubky Forgáčovej a členovia 
spolku Matice slovenskej z Lipt. Mikuláša, ktorí spríjemnili pozvaným 
seniorom sviatočné popoludnie
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Obec informuje

Posledné úpravy verejných priestranstiev. 
Pracovníci obce dokončujú posledným 
kosením vzhľad obce. Veď o krátky čas príde 
sneh

Oplotenie kompostoviska. Miestne 
kompostovisko musí byť oplotené a pod 
kontrolou. Obec po napomenutí zo strany 
neziskovej organizácie TATRY rieši popri 
oplotení aj organizačné smernice a pokyny 
pre prevádzkovanie kompostoviska. Pozn.: 
A určite sa zamedzí aj nepovolenému 
ukladaniu stavebného alebo domového 
odpadu, ako sa stávalo v minulosti

Mikuláš prišiel aj do našej obce
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Biblické 
kto je bez chyby, nech hodí do mňa kameňom

Asi tak by som začal môj skromný príspevok k Tvojej 60-tke p. sta-
rosta Marián Vojtík. Na pomoc som si zalistoval v horoskope – zna-
menie Škorpión. Tam sa okrem iného hovorí „sú to ľudia s psychic-
kou zrelosťou, dobrí organizátori, v živote odhodlaní modernizovať“ 
a  tak meditujem. Písal sa rok 1987, keď ste si s  manželkou kúpili 
rodinný domček pri Jamníčku a zveľadili ho. Vychovali ste dve vzde-
lané deti. O pár rokov neskôr – „zvolebnievalo sa“ ti začali dýchať 
na chrbát miestni kormidelníci obce. Vraj si mladý, húževnatý vojak 
z povolania, autár – tankista, človek čo prešiel rôznymi vojenskými 
funkciami. Videli by v tebe dobrého starostu! Aj napriek tomu, že si 
nebol rodák ale tvrdý Kysučan si s istou dávkou obáv súhlasil. Pred-
stavil si sa občanom a išiel si do volieb. Mal si silného protikandidáta 
– rivala p. Kačmárika za hnutie VPN. Prešiel si sitom komunálok 
a občania si ťa zvolili s počtom hlasov 202 za ľavicovú stranu. Vtedy 
mala obec asi 410 obyvateľov a ty 47 rokov. Prvé riadne zasadnutie 
Obecného zastupiteľstva sme mali 15. 11. 1999 o 17,00 hod. Bolo to 
oťukávanie sa navzájom a možno aj spoznávanie nových povinností 
voči obci a občanom. 
Za skoro štvornásobné volebné obdobie si získal veľa cenných skú-
seností, dokázal by si napísať knihu o každej domácnosti o ich kla-
doch a starostiach. Časom aj iní Liptáci ti zúročili výsledky práce 
v  podobe úspešného zvolenia za  poslanca Žilinského samospráv-
neho kraja. Iste by som vedel dať na kôpku dokumenty, čo sa v našej 
Podturni pozitívne zmenilo za tvojho „richtárčenia“. Stačí sa prejsť 
obcou a porozprávať sa s objektívnymi ľuďmi. Veľa priateľov, na kto-
rých si sa mohol oprieť si s hlbokou pietou vyprevadil na poslednú 
cestu. 
Dnes máme asi 975 obyvateľov a čoraz viac vidieť korzovať mamičky 
s kočíkmi. No prestávame sa vzájomne spoznávať, možno aj zdra-
viť, ale to ty neovplyvníš, je to hektickou dobou. Len malý príklad. 
Moje detstvo sa spájalo so školou v  Liptovskom Jáne. Denne sme 
peši v  zime, v  lete chodili popri „Dropovie mlyne“. Deti sme sa 

spoznávali, kamarátili a šantili. Dnes rodičia 
majú možnosť výberu školy z  rôznych dôvo-
dov. Deti majú iné využitie voľného času – 
strácajú prirodzenú komunikáciu. Teda aj 
kamarátstvo sa ťažšie rozvíja. 
Záujem o  spoločenské dianie stráca na  sile 
a starostovia to cítia. Každý z nich má v pod-
state svoj štýl – svoju predstavu ako nega-
tív oživiť. Raz som ti povedal „až sa dožiješ 
60-tky, zistíš, že nebudeš až taký múdry – skôr 
budeš skúsený, vetrom života ošľahaný“. Sta-
rostovanie nie je povolanie ale poslanie, je to 
služobníctvo občanovi a často aj na úkor vlast-
nej rodiny. Myslím si, že výsledky v  rozvoji 
takmer 680 ročnej Podturne sú po tebe vidi-
teľné. No a novodobé biblické: „Kto robí, robí 
aj chyby, na to majú mandát poslanci obecného 
zastupiteľstva, hlavní kontrolóri, aby zaujali 
stanovisko – pomohli“. Pevné zdravie a uzna-
nie k  60-tke ti „RICHTÁR“ za  veľa ďalších 
spoluobčanov želá Fero Janovčík. 

Na druhú adventnú nedeľu (9. 12. 2012) prišiel do Podturne 
Mikuláš. O 14. hodine, aj keď mráz štípal a bol „preveliký“, deti 
s rodičmi a starými rodičmi trpezlivo čakali, kým príde medzi ne 
Mikuláš. …a veru sa aj dočkali. K takmer 150-tim detičkom prišiel 
Mikuláš aj s čertom na krásnom záprahu a priniesli im pekné 
darčeky. Rodičia sa mohli medzitým zohriať pri kvalitnej medovine, 
či vypočuť si vianočné koledy
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Odchody vlakov a autobusov

Smer Žilina Smer Košice

Č. vlaku Odchod Stanica Poznámka Č. vlaku Odchod Stanica Poznámka

Os7834 05.12 Čadca 7 Os7807 04.29 Poprad-T 2

Os7800 06.21 Žilina Os7831 05.21 Košice

Os7802 07.24 L.Mikuláš 1 Os7833 06.29 Poprad-T 1

Os7840 09.33 Žilina 3 Os7835 07.41 L.Hrádok 3

Os7846 13.18 Žilina 3 Os3839 09.41 L.Hrádok 1

Os7848 14.21 Žilina 6 Os7817 12.29 Košice 1
Os7810 14.51 L.Mikuláš 1 Os7819 13.37 Košice 1
Os7852 15.31 Žilina Os7845 14.29 Košice
Os7854 16.21 Vrútky 1 Os7847 15.21 L.Hrádok 1
Os7814 17.31 Žilina Os7849 16.29 Košice 5
Os7870 18.21 L.Mikuláš 4 Os7851 17.41 L.Hrádok 4
Os7818 19.31 Vrútky Os7853 18.29 Poprad-T
Os7858 20.49 Ružomberok 1 Os7859 22.29 Poprad-T 2
Os7874 23.44 L Mikuláš 2

Odchody vlakov, Zastávka Podtureň, platí od 9. decembra 2012

Poznámky:
1- premáva v ,,X“ 5- premáva v „X“, po Liptovský Hrádok premáva denne
2- premáva v ,,X“ a „6“ 6- premáva v „X“, 31. XII. ide len po Vrútky
3- premáva v „X“, nejde 22.XII.-6.I, 1.VII. - 1.IX. 7- premáva v „X“ a „6“, v sobotu premáva len po Žilinu
4- premáva v „X“, nejde 22.XII.-6.I,  

Dňa 17.10.2012 sa uskutočnila v  priestoroch SAD a.s. Liptovský 
Mikuláš porada starostov obcí so zástupcom SAD a.s. k zmene ces-
tovných poriadkov od 9.12.2012. Zo strany občanov obce boli k ces-
tovným poriadkom štyri pripomienky:

Zaviesť nový spoj s odchodom z Podturne do Liptovského Hrádku 
o 7,20 hod. z dôvodu zabezpečenia odvozu žiakov a študentov do Lip-
tovského Hrádku na 7,50 hod.

Stanovisko SAD: pre rok 2013 objem kilometrických výkonov zo 
strany VÚC pre spol. SAD nebol zvýšený a je predpoklad, že z dôvodu 
neustáleho poklesu cestujúcich dôjde skôr k  redukcii kilometric-
kých výkonov. Viesť nové spoje resp. predĺžiť existujúce spoje bude 
možné len za predpokladu plného vykrytia straty spoja žiadateľom 
na  základe uzatvorenej zmluvy, poprípade zrušením iných spojov. 
Pre obec Podtureň je spádová škola Lipt. Ján, kde je z obce doprava 
zabezpečená. Stredné školy začínajú v Lipt. Hrádku už od 7,00 resp. 
7,10 hod. Preto spoje z Lipt. Mikuláša do Lipt. Hrádku sú v požado-
vanom čase ani nie vedené.

Posunúť niektorý zo spojov, ktoré majú odchod z  Podturne 
po 15.00 hod. tak, aby mal aspoň jeden z nich odchod z Podturne 
do Lipt. Mikuláša o 15.50–15.55 hod.

Stanovisko SAD: SAD súhlasí s posunu-
tím spoja 14, ktorý mal odchod z Lipt. Hrádku 
o 16.40 o 50 minút skoršie, t.z. že spoj bude 
mať odchod z Podturne o 15.50 hod.

Zabezpečiť, aby mal spoj Liptovský Miku-
láš-Važec  s odchodom z Lipt. Mikuláša o 6.35 
hod. zastávku v Podturni.

Stanovisko SAD: SAD návrhu vyhovela.
Posunúť autobusový alebo vlakový spoj 

tak, aby mal odchod z  Podturne do  Liptov-
ského Mikuláša o  13.05 hod. z  dôvodu, že 
občania chodia na  “poobedné“. Keďže auto-
busy majú odchod z  Podturne o  13.30 hod., 
občania musia chodiť na  „poobedné“ skor-
šími spojmi.

Stanovisko SAD: návrhu nevyhovené, 
z dôvodu, že od 9.12.2012 bude mať vlakový 
spoj odchod z  Podturne do  Lipt. Mikuláša 
o 13.18 hod.  

Obecný úrad informuje
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Kolobeh života
Narodili sa:
Rebeka Miková
Jakub Drežík
Tamara Tomčíková
Tereza Tomčíková
Dominika Dobrotková
Lukáš Mlynarčík

Uzavreli manželstvo: 
Ján Juráš a Martina Doležalová
Ing. Petra Koreňová a Ing. Tomáš Cesnek
Jaroslav Janovčík a Mgr. Lenka Stoklasová
Tomáš Lörincz a Jana Brezinová

Zomreli:
Michal Forgáč
Ján Hlaváč
Miloš Kondor

Dožili sa životného jubilea:
Viera Fürstová 70 rokov
Marián Vojtík 60 rokov
Ján Vozárik 70 rokov 

UPOZORNENIE
Upozorňujeme občanov, že v zmysle VZN 
obce Podtureň č. 1/2007 o čistote a verej-
nom poriadku je v  zimnom období zaká-
zané parkovanie motorových vozidiel 
na  miestnych komunikáciách, ak dôjde 
k  zmene počasia (sneženiu), aby nedo-
šlo k  obmedzeniu zabezpečenia činnosti 
v údržbe miestnych komunikácií pluhova-
ním, prípadne k ohrozeniu majetku a zdra-
via okoloidúcich osôb.
Porušenie ustanovenia tohto nariadenia 
fyzickou osobou sa posudzuje ako priestu-
pok. Na konanie o priestupku sa  vzťahuje 
zákon SNR  č. 372/1990 Zb. o  priestup-
koch v znení neskorších predpisov. V správ-
nom konaní priestupky prejednáva komisia 
verejného poriadku. Na  základe výsledku 
správneho konania môže starosta uložiť 
pokutu od 33–99 €.

 V prípade nerešpektovania tohto zákazu, 
nebude zo strany obce zabezpečené odhŕ-
ňanie snehu v  tých častiach, kde budú 
prekážky na miestnych komunikáciách.

Zo života ZO-JD v Podturni
Vážení členovia JD a spoluobčania, blíži sa nám už koniec roka 2012, 
a preto Vás chceme oboznámiť s našou činnosťou v druhom polroku: 
pred pamiatkou zosnulých naši členovia upravili na novom aj na sta-
rom cintoríne okolie krížov, chodníky k hrobom, okolie pred vstup-
nou bránou a na starom cintoríne hrob partizánov, kde sme im položili 
aj vence, pri pomníku padlých sme pred oslavami SNP upravili celé 
okolie pomníka i s vedľajším parčíkom. Pri kladení vencov sa zúčast-
nili aj naši členovia v hojnom počte. Aj pri stavaní vatry pomáhali naši 
členovia.

Dňa 10. 10. 2012 sme sa zúčastnili na  aktíve JD v  Smrečanoch, 
ktorý organizoval OV-JDS v Lipt. Mikuláši. Na aktíve bol zhodnotený 
celoročný plán práce. Toto rokovanie spestril ľudový súbor zo Smre-
čian. Navštívili sme tiež „Pamätnú izbu Janka Kráľa“.

Naši 14-ti členovia sa zúčastnili na 3-tom ročníku „SAMI SEBE“, 
ktorý organizuje OV-JD pre svojich členov. Predstavili sa nám členovia 
JD z okolitých mestských častí: Ploštín, Podbreziny-Okoličné, Ondra-
šová a Iľanovo s tancom, piesňou a zábavným programom. Príjemne 
nás pobavili za čo boli odmenení veľkým potleskom.

V  dňoch 22.-26. 10. 2012 sa dve naše členky zúčastnili zájazdu 
do Štrasburgu. Navštívili Európsky parlament, Palác Európy, Kated-
rálu a  prehliadku mesta loďou. Za  tento zážitok „veľké ďakujeme“ 
p. starostovi Vojtíkovi.

Dňa 8. 12. 2012 sme mali „Posedenie pri vianočnom stromčeku“ 
spojené s kapustnicou, kde sme zhodnotili desaťročné výročie založe-
nia našej organizácie JD v Podturni.

Vážení spoluobčania, nakoľko sa nám blížia vianočné a novoročné 
sviatky, prijmite od členov JD v Podturni prianie: Podúva z chotára, 
srdce sa otvára, v duši sa rozhostí nežný cit radosti, stromček sa ligoce, 
veselé Vianoce, v novom roku veľa zdravia, šťastia a rodinnej pohody, nech 
sa vám splnia všetky sny.                                               Výbor Jednoty dôchodcov v Podturni
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Tunajšie OO PZ Liptovský Hrádok Vás týmto upozorňuje na začia-
tok zimnej turistickej sezóny, ktorá začína mesiacom november 
2012, kedy dochádza k  väčšej koncentrácii turistov v  rekreačných 
zariadeniach v rámci služobného obvodu OO PZ Liptovský Hrádok. 

Vzhľadom k tomu, že počas uvedeného obdobia dochádza k pácha-
niu rôznej trestnej činnosti či už násilnej alebo majetkovej Vás týmto 
žiadame o  upozornenie hostí, ktorí sú ubytovaní v  rekreačných 
zariadeniach v rámci Vášho katastrálneho územia, aby nevytvárali 
vhodné podmienky pre páchateľov trestnej činnosti ako krádeže 
v  ubytovacích zariadeniach, motorových vozidiel tak aj osobných 
vecí z motorových vozidiel, ktoré si ponechávajú vo vozidlách (o.i. 
aj lyžiarska výstroj uschovaná vo vozidle príp. v strešných boxoch).

Je potrebné upozorniť hostí, aby svoje osobné motorové vozidlá 
parkovali na  vyznačených a  osvetlených miestach, veci odkladali 
na miesta na  to určené, aby tak zbytočne nedávali šancu páchate-
ľom trestnej činnosti a  vyhli sa krádežiam. Taktiež upozorňujem 
občanov na zvýšenú pozornosť v nákupných strediskách vzhľadom 

Obvodné oddelenie PZ Liptovský Hrádok

Zvýšená aktivita 
páchateľov majetkovej 
trestnej činnosti 
Je nám všetkým známe, že na  ochranu 
svojho majetku, zdravia a života si väč-
šina občanov spomenie až po prvej nega-
tívnej skúsenosti, či už vlastnej alebo 
známeho. 

Vzhľadom k  tomuto je potrebné, 
aby občania sami preventívne pôso-
bili a významne sa podieľali na ochrane 
svojho majetku, zdravia a života. 

S  nastávajúcim obdobím zvýšeného 
pohybu kupujúcich v obchodných reťaz-
coch a obchodných strediskách je pred-
poklad, že dôjde k  zvýšenej aktivite 
páchateľov majetkovej trestnej činnosti 
(krádeže vlámaním do motorových vozi-
diel, krádeží veci a finančných hotovostí 
na  sebe a  pri sebe, krádeže dokladov 
a pod.)

Na základe tejto skutočnosti s cieľom 
eliminovania a prevencie majetkovej kri-
minality Vás žiadam aby ste v mestských 
a obecných rozhlasoch upozornili širokú 
verejnosť na zvýšenú aktivitu páchateľov 
páchajúcich majetkovú trestnú činnosť 
a s  tým súvisiacu nutnosť občanov zvý-
šiť vlastnú ostražitosť pri ochrane svojho 
majetku a jeho zabezpečenia. 

Dajte si pozor keď ste vonku

Von chodievajte radšej s priateľmi alebo s rodinou ako sami. Vyhý-
bajte sa tmavým podchodom, slabo osvetleným miestam, neupra-
veným alebo neosvetleným parkom, skupinám podgurážených ľudí 
a hlučným krčmám. 

Kabelky a tašky noste riadne uzatvorené a vedľa seba. Nedávajte 
si ich do nákupného vozíka. Nenoste so sebou väčšiu sumu peňazí 
a na platenie používajte platobnú kartu. Peniaze a osobné doklady 
noste oddelene a nie v zadnom vrecku nohavíc. 

Páchatelia často využívajú Vašu nepozornosť v obchode a auto-
buse. Pamätajte, že niektoré tlačenice sú umelo vyvolávané (najmä 
na autobusových zastávkach) na odpútanie Vašej pozornosti, aby 
ste nepostrehli krádež Vašich vecí

Ak ste majiteľom motorového vozidla, nikdy v  ňom nenechá-
vajte autorádio, peniaze, oblečenie, mobilný telefón, zbraň, tašky 
a pod. Zapamätajte si, že zlodejovi stačí na krádež Vašich vecí čo 
i len chvíľočka, na ktorú sa vzdialite od vozidla!

Pokiaľ si musíte vo vozidle nechať nejaké veci, napríklad pri 
zastávke na  dlhšej ceste, prikryte si ich aspoň dekou a  parkujte 
zásadne na stráženom parkovisku.

na  predpokladajúci sa zvýšený nárast turis-
tov, kde je predpoklad páchania krádeží vecí 
na sebe a pri sebe. 

Zimná turistická sezóna zahŕňa aj dovo-
lenkové obdobie s  vycestovaním občanov 
mimo miesta bydliska, ktorých upozorňu-
jeme, aby si riadne zabezpečili rodinné domy 
resp. 

Byty proti krádežiam vlámaním (nezaťa-
hovať rolety alebo obdobnú ochranu okien, 
zabezpečiť si vyberanie pošty z  poštových 
schránok), prípadne požiadať susedov o kon-
trolu obydlia, nakoľko na základe týchto sku-
točností je možnosť pre páchateľov vytipovať 
si objekty k vlámaniu.

mjr. Mgr. Ján Boroš,
riaditeľ OOPZ, Liptovský Hrádok  

ÚPSVaR v LM informuje
V obci Podtureň bolo ku dňu 18. 11. 2012 evidovaných 35 neza-
mestnaných. Z toho: so základným vzdelaním traja, vyučení 16, 
stredné odborné vzdelanie bez maturity jeden, stredné odborné 
vzdelanie s maturitou 13, úplné stredné vzdelanie (gymnázium) 
jeden, vyššie vzdelanie jeden.
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24. 12. 2012 Pondelok 7.30 a 24.00 h 31. 12. 2012 Pondelok 16.30 h

25. 12. 2012 Utorok 11.00 h 1. 1. 2013 Utorok 11.00 h

26. 12. 2012 Streda 10.00 h 6. 1. 2013 Nedeľa 10.00 h

30. 12. 2012 Nedeľa 10.00 h

Vianoce s Kristom či bez Krista?
Vianoce sú príbehom lásky. Hovoria nám o Láske, o tom, ako na seba 
vzala telo a ako prišla žiť medzi nás. Čaro Vianoc sa odráža v čare 
srdca. A hovoria nám, ako my všetci máme podiel na tejto láske.
Každý z nás zaiste prežil vo svojom živote zopár príbehov lásky. 
Niektoré z nich pretrvávajú počas celého nášho života a stali sa pre 
nás silou, ktorá nám je oporou vo všetkom tom, čo robíme. Niektorí 
z nás sme zažili silnú lásku zo strany svojich rodičov, súrodencov, 
učiteľov, vychovávateľov a drahých priateľov.
No niektorí z nás možno zažili i sklamanie v láske: rodiča, ktorý nás 
opustil, priateľa či priateľky, ktorí s nami nemohli alebo nechceli 
zostať. Rany lásky sú hlboké. Avšak dary lásky sú schopné  náš život 
totálne pretvoriť a uzdraviť nás.
Avšak môže byť láska láskou, ak ju obmedzíme na jeden večer?
Ježiš svojím príchodom na svet, nie je len záležitosťou, pred ktorou 
stačí
žasnúť a obdivovať jeho lásku k nám. Je výzvou zmeniť zmýšľanie. Je 
prezentáciou života, v ktorom dominuje láska, a preto nás celkom 
žiada zbaviť sa všetkého nadbytočného, zjednodušiť život a nado-
všetko deliť sa s tými, čo majú menej ako my.
Láska, ktorú ohlasujú kresťanské Vianoce, je láska, ktorá trvá 
naveky. Je to láska, ktorá nesklame. Dá sa jej dôverovať a je naozaj 
skutočná. Je to láska, ktorá nás uzdravuje, je nám oporou, neustále 
nás dvíha z prachu.

Spoveď pred Vianocami
Na Narodenie Krista a predovšetkým jeho príchod do nášho srdca sa máme pripraviť aj dobrou svätou spoveďou. 
V našej farnosti bude svätá spoveď vo farskom kostole dňa 22.12.2011 od 13.30 - 14.30 hod. 

Poriadok svätých omší počas Vianoc v Rímskokatolíckom kostole sv. Jána Krstiteľa 
v Liptovskom Jáne

Vďaka Božej láske vôbec existujeme, vďaka 
Božej láske existuje všetko čo nás obklopuje. 
Boh pokorne žiada, aby sme si to len všimli 
a ďakovali. On Sám je najväčším darom pre 
nás.
Táto láska nás i pretvára a za jej pomoci sa 
stávame i my ľuďmi lásky, ktorí dokážu veľ-
koryso ba až hrdinsky milovať. Ako v kaž-
dom príbehu lásky i v tomto platí: ak chceš 
byť tam, kde je láska, musíš nasledovať svojho 
Milovaného.
Ak prežívame Vianoce ako sviatky Božieho 
príchodu, spoznávame v tomto milostivom 
čase pravú radosť, pre ktorú boli stvorené 
naše srdcia. Privítajme Ho v našom chráme 
i v chráme našich duší a vzájomných vzťahov.
Nevzdávajme sa nádeje, že vianočný duch nás 
bude sprevádzať aj v celom novom roku 2013.
Nech Boh  žehná našu farnosť a našu obec! 
Pokojné a milostiplné vianočné sviatky 
Božieho narodenia Vám zo srdca praje a žehná 
Váš duchovný otec

ThDr. PaedDr. PhDr. František Kočibal, PhD.
správca Rím.-kat farnosti Liptovský Ján

Spomienka
Už Vás neprebudí slnko ani krásny deň, na Pod-

turňanskom cintoríne spíte svoj večný sen.

Už iba kytičku kvetov na hrob môžeme 
Vám dať a s laáskou na Vás spomínať.

Spomínajte s nami na všetkých, ktorí nás v tomto 
roku opustili. Venujme im tichú spomienku.

Česť Vašej pamiatke ZPOZ

Gratulujeme
Naša spoluobčianka vykročila do života po úspeš-
nom absolvovaní vysokej školy. Prajeme jej zdravie 
a plnohodnotný život. 
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„Kedy už budú Vianoce?“ To je hádam najčastejšia otázka 
z úst detí v týchto dňoch. Túto otázku sprevádza snaha našich 
„drobcov“ vyskúmať dômyselné skrýše rodičov a zistiť v predstihu, 
aké darčeky sa objavia pod stromčekom. Vianoce sú už skutočne 
pred dverami, rýchlo prídu, no žiaľ, rovnako rýchlo aj odídu. Na det-
ských tvárach sa opäť objaví túžba: keby tak Vianoce boli každý deň.
Zaiste, táto túžba vonia typickou detskou naivitou. Predsa však, čo 
by sa stalo, keby boli Vianoce každý deň? Čo by sa stalo, keby tak 
napríklad slovenský parlament namiesto rušenia sviatkov rozhodol 
o tom, že v jednom roku budú 365-krát Vianoce?

Služby Božie počas adventu a Vianoc 2012

všetky adventné nedele služby Božie so spoveďou 
a Večerou Pánovou ev. kostol v L. Jáne 9.00 h

24. december, pondelok, Štedrý deň Štedrovečerné služby Božie ev. kostol v L. Jáne 16.00 h

25. december, utorok,  
1. slávnosť vianočná Božie narodenie Slávnostné služby Božie ev. kostol v L. Jáne 9.00 h

26. december, streda, 2. slávnosť vianočná  
Pamiatka Štefana mučeníka Služby Božie ev. kostol v L. Jáne 9.00 h

31. december, pondelok,  
Záver občianskeho roka Služby Božie ev. kostol v L. Jáne 17.00 h

1. január, utorok, Nový rok o polnoci Stretnutie pod vežou pod vežou ev. kostola 0.00 h

1. január, utorok, Nový rok Služby Božie ev. kostol v L. Jáne 9.00 h

6. január, streda, Zjavenie Krista Pána 
mudrcom Služby Božie ev. kostol v L. Jáne 9.00 h

Každý deň budú vraj Vianoce
Snáď by odpadol stres z predvianočného 
upratovania, pečenia či varenia. Mám však 
nádej, že by to znamenalo aj omnoho viac. 
Na všetky dni roka by sa preniesla pohoda 
v kruhu blízkych. V roku 365-krát by sme sa 
snažili byť k svojim blízkym štedrí, milí a lás-
kaví. A navyše spoločne celá rodina by sme 
prichádzali do chrámu a modlili sa pri šted-
rovečernom stole.
„Skutočne naivná predstava,“ povedia si  
mnohí. Predsa sa opýtam: a nemohlo by to 
byť predsa možné? To predsa nezávisí od roz-
hodnutia žiadneho parlamentu. Závisí to iba 
od nás. Či sme ochotní aj uprostred roka pre-
javiť našim blízkym vľúdnosť, lásku a šted-
rosť. Či sme ochotní aj cez rok žiť do hĺbky, 
naplnení skutočnými hodnotami a ako takí, 
ktorí tu nie sme len sami pre seba, ale pre 
iných.
A tak vám, milí priatelia, prajem požehnané 
sviatky narodenia Pána Ježiša Krista. Nech 
sa On narodí aj v našich rodinách a v našich 
srdciach. Ale najmä, nech tieto sviatky nie 
sú výnimočné. Nie! Nech sú to naopak dni, 
akých bude 365 do roka. Aby sme pohodu, 
radosť, lásku a najmä vieru Vianoc mali každý 
jeden deň v roku.  Peter Taját, ev. a. v. farár
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Upozornenie
Obecný úrad v  Podturni upozor-
ňuje všetkých majiteľov psov v  obci 
na  povinnosť dodržiavať Všeobecne 
záväzné nariadenie obce Podtureň č. 
2/2009, ktorým sa bližšie upravujú 
podmienky držania psov na  území 
obce Podtureň. 

Už viackrát boli majitelia psov upo-
zorňovaní na  dodržiavanie pravidiel 
pri chove psov. Opätovne narastajú 
sťažnosti zo strany občanov na  prí-
stup chovateľov psov. Obecný úrad 
dôsledne upozorňuje všetkých maji-
teľov psov, že v  zmysle vyššie uvede-
ného Všeobecne záväzného nariade-
nia č. 2/2009 je chov psov povolený 
len pri dodržiavaní všetkých predpisov 
a  nariadení vzťahujúcich sa na  chov 
zvierat.

Každý majiteľ psa je povinný splniť 
si ohlasovaciu povinnosť na obecnom 
úrade, opatriť psa evidenčnou znám-
kou, uhradiť daň za  psa,  zabezpečiť 
pravidelné očkovanie proti besnote, 
vodiť psa len na vôdzke bezpečne pri-
pevnenej na obojku. 

Je zakázané opustiť psa na  verej-
nom priestranstve a je zakázaný vstup 
so psom na  detské ihriská, futbalové 
ihrisko, športový areál za  penziónom 
Elán, multifunkcné ihrisko, verejné 
budovy a zariadenia, miestny cintorín, 
areál pamätníka padlých.  

Na  území obce je zakázané zne-
čisťovať verejné priestranstvá psími 
exkrementami. Ak pes znečistí verejné 
priestranstvo v  obci, alebo dokonca 
spoločné priestory v bytovom dome, je 
ten, kto psa vedie, povinný exkrementy 
bezprostredne odstrániť a  umiestniť 
ich do  zberných nádob. Za  psa zod-
povedá vždy jeho držiteľ alebo osoba, 
ktorá psa vedie. 

Obecný úrad vyzýva všetkých maji-
teľov psov, aby zamedzili ich voľnému 
pohybu v obci a aby zamedzili znečis-
ťovaniu verejných priestranstiev psími 
exkrementami. Za porušenie podmie-
nok uvedených vo Všeobecne záväz-
nom nariadení obce č. 2/2009 môže 
obec uložiť pokutu od 16,6 € do 166 €.

Daň z nehnuteľností  
a ostatné miestne dane

Z dôvodu zásadných zmien a doplnení zákona č. 582/2004 Z.z. 
o  miestnych daniach a  miestnom poplatku za  komunálne odpady 
a drobné stavebné odpady v znení neskorších predpisov upozorňu-
jeme daňovníkov obce na zmeny od 1. 1. 2013

Ak daňovník v  priebehu roka nadobudne (kúpi, zdedí, získa 
darom) nejakú nehnuteľnosť alebo mu vlastníctvo k  nehnuteľnosti 
zanikne (predá, daruje) nemá povinnosť oznamovať obci vznik ani 
zánik daňovej povinnosti do 30 dní odo dňa nasledujúceho po dni, 
keď tieto skutočnosti alebo ich zmeny nastali. 

Pristúpilo sa k zavedeniu podávania priznania aj k iným daniam 
ako k dani z nehnuteľnosti, a to k dani za psa, dani za nevýherné hra-
cie prístroje a dani za predajné utomaty, a to v  jednom spoločnom 
priznaní k týmto daniam. Priznanie sa podá do 31. januára zdaňova-
cieho obdobia podľa stavu k 1. januáru, pričom priznanie sa zjedno-
dušuje. Daňovník uvádza okrem identifikačných údajov len základné 
údaje potrebné na vyrubenie dane (výmeru pozemku, zastavanú plo-
chu stavby, počet podlaží, podlahovú plochu bytu, počet psov, počet 
predajných automatov a nevýherných hracích prístrojov). Daň vypo-
číta správca dane a jedným rozhodnutím ju vyrubí. Takéto prizna-
nie podá len daňovník, ktorý doteraz nebol daňovníkom niektorej 
z uvedených daní. 

Ďalšou významnou zmenou je zavedenie čiastkového priznania, 
ktoré sa bude podávať, ak nastanú zmeny (napríklad ak sa daňov-
ník stane vlastníkom ďalšej nehnuteľnosti, nadobudne ďalšieho psa, 
začne prevádzkovať ďalšie predajné automaty alebo nevýherné hra-
cie prístroje alebo keď dôjde k  prevodu nehnuteľnosti, darovaniu, 
predaju alebo úhynu psa, ak sa ukončí prevádzkovanie niektorých 
predajných automatov alebo nevýherných hracích prístrojov). 

Miestny poplatok za komunálne odpady 
a drobné stavebné odpady 

Upozorňujeme poplatníkov poplatku za  komunálne odpady 
a drobné stavebné odpady na pripravované zmeny: pre poplatníka sa 
zavádza oznamovacia povinnosť, ktorej nesplnenie je obec povinná 
pokutovať (najviac do výšky vyrubeného poplatku , nie však menej 
ako 5,- €, najviac 300,-€). 

Z uvedeného vyplýva pre poplatníka povinnosť: v priebehu zda-
ňovacieho obdobia oznámiť obci vznik poplatkovej povinnosti do 30 
dní odo dňa vzniku poplatkovej povinnosti na predpísanom tlačive, 
v priebehu zdaňovacieho obdobia oznámiť obci zmeny skutočností 
rozhodujúcich na  vyrubenie poplatku a  zánik poplatkovej povin-
nosti do 30 dní odo dňa, kedy nastali, ustanovila sa možnosť vyrubiť 
poplatok podľa pomôcok, ak poplatník nespolupracuje so správcom 
poplatku a nesplní si oznamovaciu povinnosť ani na základe výzvy, 
obci ako správcovi poplatku sa zavádza povinnosť vrátenia, zníženia 
alebo odpustenia poplatku, ak poplatník splní podmienky na vráte-
nie, poplatok je možné znížiť podľa najnižšej sadzby alebo odpustiť 
už iba v prípade, ak poplatník preukáže, že sa viac ako 90 dní v zda-
ňovacom období nezdržiava alebo nezdržiaval na území Obce Pod-
tureň. Z toho vyplýva, že zanikajú nasledovné doteraz poskytované 
úľavy: držiteľom preukazu ŤZP.  Správca dane
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Ďakujem
Samozrejme, že aj tento krát mi pripadlo sa maximálne úprimne poďakovať firmám, spoluobčanom, rôznym sub-
jektom za to, že aj tento rok sa uskutočnili oslavy dňa obce a výročia SNP (Slovenského národného povstania) 
dôstojne a s hrdosťou každého z nás. Prečo poďakovať? No predsa celý deň sme žili športom a kultúrou od rána, 
až do neskorých hodín. Núdza nebola o občerstvenie, hudbu, či ohňostroj. Ďakujem za všetkých spoluobčanov: 
ENNERGY s.r.o., p. Milan Špalek, Oščadnica, p. Ing. Peter Peresta PEGAS, GŰDE SLOVAKIA s.r.o. – p. Stan-
islav Tekel, p. Vojtech Roob, KOVMAX spol. s r.o. – p. Ing. Tibor Fronko, p. František Čenka, UNIMIX Elektronik 
– p. Štefan Ratkoš, Rettenmeier Tatra Timber – p. Tomáš Vozárik, IPATEX – p. Milan Kögel, p. PhDr. Ľubica 
Berníková, p. MUDr. Ladislav Andreánsky, strana SMER-SD.  Marián Vojtík, starosta

Obecná knižnica
Milí členovia a  spoluobčania, blížia sa 

vianočné,  novoročné sviatky a  príchod 
Nového roku 2013, a  tak sa vám znova 
prihováram v  spravodajcovi. Tento rok 
sme mali v  obecnej knižnici 41 platiacich 
čitateľov. Vybratý členský príspevok pred-
stavoval čiastku 45,60 €, bol odovzdaný 
do  pokladne obce. Vyzývam všetkých 
čitateľov, ktorí majú požičané knihy viac 
ako jeden mesiac, aby tieto v  najbližšej 
dobe vrátili, pretože tieto knihy by chceli 
čítať aj iní čitatelia.

Členský poplatok na rok 2013 je nasle-
dovný: deti, žiaci, študenti 0,70 €, dospelí 
1,50 €, dôchodcovia 1,00 €. Radi medzi 
sebou uvítame aj nových čitateľov.

Prajem vám: Vianoce čisté a  biele ako 
sneh, v  živote len radosť, šťastie, zdra-
vie a  smiech. Silvestrovskú náladu a  dobrú 
pohodu po celý rok.                        Vaša knihovníčka

Zber obnoseného  
šatstva počas celého roka

N. o. Pomocný anjel a obec Podtureň informuje občanov, že vo 
Vašej  obci pred penzionom Elán bola umiestnená zberná nádoba 
označená logom n.o. a účelom na ktorý je určená.

Do tejto zbernéj nádoby je možné odovzdávať pre Vás už nepo-
trebný textil počas celého roka.

Nepotrebným, obnoseným šatstvom a textíliami  môžete pomôcť  
ľuďom, ktorí ho môžu potrebovať. V neposlednom rade takouto lik-
vidáciou pre Vás nepotrebného textilu šetríte aj životné prostredie.

V zbernej nádobe sa zbiera: dámske, pánske, detské letné a zimné 
oblečenie, posteľné obliečky, uteráky, záclony, závesy, prestieradlá, 
metrový textil, deky, tkané koberce, periny, hlavnice.

Nezáleží na tom, či je to posledná móda alebo už majú veci  možno 
i desiatky rokov. Veci môžu byť aj mierne znečistené, nie však úplne 
špinavé. Veci je potrebné zabaliť do igelitového vreca.

V  zbernej nádobe sa nezbiera: hračky, obuv, domáce potreby, 
matrace, koberce (okrem tkaných) a veľmi znečistené veci.

Prosíme občanov, aby do zberných nádob nevkladali predmety, 
ktoré tam nepatria, pretože takýmto činom dochádza k znehodno-
teniu ostatného šatstva čím sa stáva nehodnotné, pre tých ktorý by 
ho mohli ešte potrebovať. 

Upozornenie
Zber nebezpečného odpadu 

Obec zabezpečuje zber nebezpečného 
odpadu (chladničky, práčky, sporáky, 
počítače, mikrovlnky, vysávače a  pod.). 
Následne je nebezpečný odpad odovzdaný 
oprávnenej organizácii, ktorá zabezpečí 
odvoz a zneškodnenie uvedeného odpadu. 
Upozorňujeme občanov, že obec pre-
vezme od  občanov len taký nebezpečný 
odpad, ktorý bude v celosti, nebude rozo-
bratý a nebudú z neho chýbať hlavné časti. 
V prípade, že pri odovzdaní nebezpečného 
odpadu bude pracovníkmi obce zistené, že 
odpad je rozobratý a  chýbajú mu hlavné 
časti, takýto odpad nebude od  občanov 
prevzatý.  
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OFK Podtureň
Vážení čitatelia Podturňanského spravodaja, dovoľte , aby sme aj my 
ako zástupcovia športovej oblasti prispeli pár riadkami.

Ako každý rok, aj tohto ročná letná prestávka bola veľmi krátka. 
Nakoľko sme mali veľa práce s udržiavaním kvality trávnika, neostalo 
nám veľa času venovať sa posilneniu kádra A-mužstva. Nakoniec sme 
ale predsa len na poslednú chvíľu doplnili káder o brankára Michala 
Goča, záložníkov Dušana Grieša (obaja Z. Poruba) a  Michala 
Psotku (L. Hrádok), útočníka Tomáša Paukovčeka (Jamník), navrá-
tilca Milana Dzuriaka a začínajúceho Michala Blišťana. Boli sme si 
vedomí, že sila mužstva týmto doplnením na kvalite stúpla, ale ťažké 
vylosovanie a skutočnosť, že mužstvo nie je zohraté, nám velili nemať 
megalomanské ciele. Naše obavy však boli zbytočné. A  - mužstvo 
v prvých piatich kolách nestratilo ani bod a  inkasovalo len 4 góly! 
Hneď od začiatku na seba upútalo pozornosť súperov, ktorí sa naň 
dokázali pripraviť. To sa prejavilo v nasledujúcich 3 zápasoch, ktoré 
nezvládlo prílišným chcením a získalo len 1 bod. Trpezlivosť, bojov-
nosť a neutíchajúca pozitívna energia sršiaca z hráčov priniesla opäť 
4 zápasovú víťaznú šnúru. A tak aj napriek prehre v poslednom kole 
v L. Teplej zimujeme na čele tabuľky. Poklonu pred celým mužstvom 
musíme zložiť najmä v zápase s Ľubochňou, keď už od 33. minúty 
hralo bez vylúčeného kapitána, a dokonca hostia sa 15 minút pred 
koncom ujali vedenia 1:2. S  takým odhodlaním a  chuťou pobiť sa 
o výsledok sme sa už dávno nestretli. Hráči, hnaní početnou divác-
kou kulisou, otočili vývoj stretnutia a boli odmenení víťazstvom 3:2. 

Ako vyplýva z tabuľky máme najmenší počet inkasovaných gólov, 
ale zase na druhej strane trápime sa s gólovým zakončením. Ako by 

povedal p.  Ladislav Borbély: „Niekedy je to 
kabinetná ukážka ofenzívnej sterility!“

Nesmieme zabudnúť ani na  naše futba-
lové nádeje, ktoré tiež rozbehli svoju súťaž. 
Dosiahli svoje dve prvé víťazstvá, pri kto-
rých bolo zážitkom sa pozerať na ich úprimnú 
radosť. Veľmi nás teší, že aj napriek tomu, že 
súťažné stretnutia im skončili 30. 9. mladých 
chlapcov neprešla chuť zabehať si a  chodili 
na tréningy ešte aj celý nasledujúci mesiac.

Na  záver by sme chceli poďakovať Obec-
nému úradu v  zast. starostom p.  Mariánom 
Vojtíkom, p.  Milanovi Janekovi, p.  Eduar-
dovi Richterovi za  materiálne a  ekonomické 
zabezpečenie, trénerovi p.  Milanovi Rétimu 
za  vedenie obidvoch mužstiev, p.  Cyrilovi 
Michalíkovi za  zastupovanie na  oblastnom 
futbalovom zväze, hráčom za dôstojnú a prí-
kladnú reprezentáciu, dobrovoľníkom, ktorí 
už akýmkoľvek spôsobom pomohli k  fun-
govaniu nášho klubu, a  samozrejme našim 
priaznivcom, na čele s fan klubom. Na záver 
nám dovoľte, keďže sa blížia sviatky radosti 
a  pokoja, krátky veršík: Prichádza sviatočný 
čas, na  ktorý sa dlho teší každý z  nás. Vôňa 
koláčov vôkol sa rozlieha, Vianočnej nálade 
každý z  nás podlieha. Zabudnime na  smútok, 
zanechajme zvady, buďme k  sebe milí, dobrí 
a  majme sa radi. Prišiel čas Vianočný, zvon-
ček tíško cinká, každému sa splní túžba, aspoň 
malilinká. Šťastné a  veselé želajme si spolu, 
a potom spoločne k Štedrovečernému stolu.

výbor OFK

# Klub Z V R P Skóre Body + Body

1 Podtureň 13 9 1 3 25 : 16 28 7
2 Ľubochňa 13 9 0 4 49 : 17 27 6
3 Vavrišovo 13 8 3 2 36 : 18 27 9
4 Lúčky 13 8 2 3 29 : 17 26 5
5 P. Ľupča 13 7 2 4 27 : 20 23 5
6 L. Revúce 13 7 1 5 25 : 23 22 1
7 Iľanovo 13 5 4 4 29 : 24 19 1
8 Gálovany 13 5 2 6 25 : 32 17 -4
9 Východná 13 4 2 7 22 : 30 14 -7
10 L. Teplá 13 4 1 8 16 : 26 13 -5
11 Štiavnička 13 4 0 9 25 : 35 12 -6
12 L. Lúžna 13 4 0 9 20 : 33 12 -6
13 Uhorská Ves 13 3 2 8 17 : 31 11 -7
14 Biely Potok 13 3 2 8 27 : 50 11 -10

  Klub Z V R P Skóre Bod + B

1 Smrečany-Žiar 7 6 0 1 26 : 7 18 6

2 Gálovany 7 5 0 2 23 : 3 15 6

3 Vavrišovo 7 5 0 2 16 : 9 15 6

4 Ploštín 7 3 1 3 25 : 14 10 1

5 Komjatná 7 3 1 3 22 : 19 10 -2

6 Beňadiková 7 3 0 4 11 : 11 9 -3

7 Podtureň 7 2 0 5 7 : 16 6 -6

8 L. Ján 7 0 0 7 2 : 53 0 -9

II. trieda dospelí 2012/2013

Malý futbal žiaci 2012/2013


